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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении школьного Интеллектуального марафона в  МБОУ «СОШ №24» ПГО

1. Цели:
· Выявление психолого-педагогических особенностей учащихся, их интеллектуальных способностей, их одарённости в той или иной области школьных предметов;
· Формирование цельной культуры восприятия окружающего мира;
· Создание школьной команды участников муниципального этапа проведения Всероссийских предметных олимпиад.
2. Задачи:
· Выявление степени увлечённости учащихся тем или иным школьным предметом;
· Создание условий для проявления одарённости их в той или иной области школьных предметов;
· Выявление степени овладения знаниями, умениями и навыками учеников в нестандартных ситуациях, их творческого потенциала;
· Наблюдение за дальнейшим продвижением учащихся в учёбе;
· Создание команды участников из числа победителей для участия в муниципальном этапе Всероссийских предметных олимпиад.
Проводится как альтернатива школьным предметным олимпиадам.
3. Участники:
Участниками интеллектуального марафона являются все ученики 4-11 классов.
4. Подготовка материала:
Материал подбирается учителями, работающими в данных классах и готовится в любой форме, требующей нестандартного подхода. Это может быть тестирование, задачи с применением нестандартных ситуаций, задания с выбором ответа, требующие смекалки и творческого подхода и т.д. Число заданий не должно превышать 10-ти по каждому предмету. Материал рассматривается руководителями школьных методических объединений и в случае его соответствия поставленным задачам, сдаётся завучу школы, где формируются в виде пакетов заданий по классам индивидуально для каждого участника марафона или по вариантам.
5. Проведение:
Интеллектуальный марафон может проводиться в двух вариантах: в последний день первой четверти в течение 4-х астрономических часов либо в течение последней недели первой четверти во время уроков по графику, утверждённому директором школы. Если интеллектуальный марафон проводится по первому варианту, завуч школы распределяет классы по учебным кабинетам. Во время проведения марафона с его участниками находятся их классные руководители. Они же осуществляют раздачу материала и сбор письменных работ по окончании марафона. Работы сдаются завучу школы, который затем отдаёт их для проверки учителям-предметникам. У учеников есть право выбора выполнения заданий. Если марафон проводится по второму варианту, то и в этом случае у учеников тоже есть право выбора, выполнить все задания или только часть из них.
6. Подведение итогов:
Проверку письменных работ учащихся осуществляют учителя-предметниками, получившие работы в день проведения интеллектуального марафона, в сроки, оговорённые администрацией школы, но не позднее, чем за две недели по его окончании. Проверка осуществляется по 10-ти бальной школе для каждого задания и результат суммируется по каждому ученику. Анализ проводится следующим образом: определяется процент-балл выполнения заданий по каждому участнику. Победители определяются по параллелям по наибольшему числу набранных баллов как суммированием результатов работы, так и попредметно. Они автоматически становятся участниками городских предметных олимпиад. Итоги марафона анализируются на заседании педагогического совета школы или методического совета.
7. Награждение: 
Победители награждаются Почётными грамотами. Итоги интеллектуального марафона вывешиваются для всеобщего обозрения.


Настоящее положение является частью Устава общеобразовательного учреждения.
