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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Приморского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Приморского края отдельными государственными полномочиями»

Проект закона Приморского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов Приморского края отдельными государственными полномочиями» (далее – законопроект) предусматривает передачу отдельных государственных полномочий органам местного самоуправления Приморского края по:

1) обеспечению бесплатным питанием обучающихся в 1-4 классах включительно, обучающихся в 5-11 классах включительно из многодетных семей в Приморском крае, обучающихся в 5-11 классах включительно из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в Приморском крае, обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Приморского края, и обеспечению бесплатным молоком обучающихся в 1-4 классах включительно муниципальных общеобразовательных организаций Приморского края;

2) предоставлению меры социальной поддержки молодых специалистов 
в виде единовременной денежной выплаты, ежемесячной денежной выплаты, компенсации расходов за наем (поднаем) жилого помещения, меры социальной поддержки наставников в виде ежемесячной денежной выплаты, меры социальной поддержки педагогических работников в виде компенсации части стоимости путевки на санаторно-курортное лечение, работающих 
в муниципальных образовательных организациях Приморского края.
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